

支援長者

擴展「地區服務及關愛隊伍支援長者及照顧者先導計劃」

粵語短片文字稿

旁白： 扶貧委員會支持本屆政府的精準扶貧策略，識別了三個精準扶貧的目標群組，當中包括獨老、雙老及三老或以上的全長者住戶，並支持政府推動「地區服務及關愛隊伍—支援長者及照顧者計劃」，委聘關愛隊通過探訪或接觸，協助識別有需要的長者，並將有需要的個案轉介至社會福利服務單位跟進。

成員全是長者的家庭缺乏支援，他們擔心自己及家人健康因為逐漸退化而不能互相照顧，亦要面對經濟能力減弱及與社會脫節等問題。關愛隊隊員會接受訓練，了解長者生活上遇到的困難，學習探訪長者的注意事項及溝通技巧，如何識

別長者的需要等。

關愛隊通過探訪、電話聯絡、會面等，持續關懷問候有需要的獨居和雙老住戶、安排陪診服務、協助轉介有需要的長者申請平安鐘，以及協助轉介維修或安裝家中設備，例如扶手，水龍頭等，提升家居安全，讓長者生活更安心。

與長者接觸過程中，關愛隊會識別有需要的長者，轉介至社會福利服務單位進行跟進及評估，獲得適切的照顧及服務，亦可減低同樣是長者的照顧者壓力，提升生活質素。

自今年 3 月底，荃灣及南區的關愛隊共探訪約 4 700 個家庭，並把其中逾 730 宗長者個案轉介社會福利服務單位跟進。今年《施政報告》宣布，政府會把這個精

準扶貧項目擴展至全港 18 區。

受惠長者： 好多謝你們。

[畫面]： 有關關愛隊詳情，請參閱網址：

https://www.news.gov.hk/chi/2024/10/20241023/20241023_151809_307.html